

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 05.30

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

神賜福跟從的人

《歷代志下》第 8 章

《歷代志下》第 8 章主要講述了所羅門王在耶路撒冷以外建造的城市和他與埃及王后示巴的會面。以下是該章的詳細摘要：

本章開頭提到所羅門王在耶路撒冷以外建造的城市。所羅門王花費了 20 年的時間，建造了提羅、漢嫩和迦步耳等城市。這些城市是為了加強以色列王國的防禦力量，同時也用於貿易和商務工作。這章的焦點不是在所羅門身上，而是在神身上。當我們看建造聖殿，焦點也不是在聖殿上，而是在神的慈愛和信實上。

神賜福所羅門手所做的 (v. 1-6)

神賜福給以色列人 (v. 7-11)

神賜福給聖殿 (v. 12-15)

神賜福一切所需 (v. 16-18)

所羅門跟從神的吩咐建殿，神就賜福他的一切。今天神給我們教會很多異象，我們跟從神，越走越豐富，當我們全然擺上自己，全地裡最珍貴的，神也要賞賜給我們。

在我們的一生中，我們常常尋求內心的平安和生命的方向。對於基督徒而言，跟從神不僅僅是一種信仰的表達，更是一種生命的選擇。神應許要賜福那些忠心跟從祂的人，無論是在生活的順境還是逆境中，祂的祝福總是與我們同在。跟從神意味著將我們的生命全然交託給祂，信靠祂的引導和旨意。聖經中無數的例子向我們展示了跟從神的重要性和意義。例如，亞伯拉罕因著信心跟從神，離開本地、本族、父家，前往神所指示的地方，最終成為多國的父。摩西帶領以色列人出埃及，在曠野中信靠神的帶領，見證了神的大能和恩典。耶穌基督的門徒們，更是在跟隨主的過程中經歷了生命的改變和使命的成就。神的賜福對跟從祂的人有著豐盛的應許和賜福。聖經中多次提到，神會看顧、保守、引導那些忠心跟隨祂的人。以下是幾方面的賜福：

平安和喜樂，智慧和引導，保護和保守，屬靈的成長。

神的賜福不僅僅是物質上的，更是內心的平安、智慧的引導、屬靈的成長和永恆的盼望。跟從神是一條充滿挑戰但卻滿有祝福的道路、在祂的愛和恩典中經歷生命的豐盛和滿足。無論面對怎樣的環境，我們都可以確信，神會賜福跟從祂的人，讓我們在祂的光中行走。

接著，本章詳細描述了所羅門王和埃及王后示巴的會面。示巴女王聽聞了所羅門王的名聲，並來到耶路撒冷與他會面。她給了所羅門王大量的黃金、香料和寶石，而所羅門王也回贈了她許多禮物。示巴女王很受所羅門王的印象，並表示她從未見過像所羅門王這樣的智慧和榮耀。所羅門為法老女兒建造一宮；但代下說這宮並不是建在耶路撒冷，因她是法老的女兒，拜外邦偶像，不可住在聖城裡。所羅門建殿與獻祭都小心翼翼地遵照神的旨意（8：13），可是對於神禁止娶外邦女子的吩咐（申7：3-4），他卻沒有遵循。所羅門也知道，他娶了埃及的公主為妻並不討神的喜悅。歷代志對所羅門的失敗省略未提，但他愛慕他的外邦妻妾勝過神，因而使他邁向墮落、敗壞之途（王上10：26-11：43）。

大衛如果在世，絕不會允許法老的女兒住在他的宮裡，更不會允許所羅門與法老結親；也讓讀者回想起大衛臨終的囑咐：「你若尋求祂，祂必使你尋見；你若離棄祂，祂必永遠丟棄你」（代上28：9），這個警告也是大衛之約的一部分。

任何細小的裂縫，都可能造成訣堤。人在小事上，若一直不肯順服神，就會造成屬靈生活的崩塌。請謹記「不可給魔鬼留地步。」【弗4：27】

外邦公主結合最終使所羅門離開神，陷入偶像崇拜。他一步一步蹈入世俗的道路，追求顯赫和榮譽，放棄了公義的原則。他從一個敬畏神的智慧國王，墮落成為一個愚蠢、野心勃勃、暴虐成性的獨裁者。

所羅門靠著自己的智慧，又建造、又經營，在商業上非常成功，到晚年卻說：「後來，我察看我所經營的一切事和我勞碌所成的功。誰知都是虛空，都是捕風；在日光之下毫

無益處」(傳 2:11)。神賜給所羅門「智慧聰明」和「資財、豐富、尊榮」，讓他經歷了一切、擁有了一切，最後才發現這些全是「虛空的虛空，虛空的虛空，凡事都是虛空」(傳 1:2)。因此，八至九章所強調的並不是所羅門的成就，目的不是讓被擄回歸的百姓陶醉于以色列過去的榮耀和財富，也不是讓他們失落或歎息，而是讓讀者看到：平安和富足固然是神所賜的福氣，但並不能解決人的問題，更不能成為神百姓追求的目標；唯有「敬畏神，謹守祂的誡命」(傳 12:13)，這才是「人所當盡的本分」。

我們一起禱告

親愛的天父，主啊，我們得了祢那麼大的恩典，卻也曾如羊走迷。可是祢的心何等憂傷，因為我們愛世界。撒但是世界的王，愛世界，那愛父的心就不在我們裡面了。真心地感謝祢，用祢的大愛把我們尋回，哪怕是用管教，我們是真的知道，祢愛我們，所以管教我們。

祢的名在我們心中是至高無上的。感謝祢的引導和保守，讓我們在生命的旅程中感受到祢的同在和祝福。

今天，我們特別為所有跟從祢的人祈求祢的賜福。願祢的聖靈充滿我們的心，帶給我們平安和喜樂，舒緩我們煩躁紛亂的心。無論在順境還是逆境中，願我們都能堅定信靠祢的旨意，知道祢為我們預備了一條充滿希望和祝福的道路。

求祢賜我們智慧和力量，使我們在日常生活中能夠榮耀祢的名，成為祢愛的見證。願我們在工作、家庭、和人際關係中，始終保持謙卑、仁愛和誠實，成為祢福音的使者。

天父，求祢看顧我們每一個人的需要，醫治我們的傷痛，安慰我們的心靈。願祢的愛充滿我們的生命，驅散一切的黑暗和恐懼，使我們在祢的光中行走，經歷祢奇妙的恩典。

感謝祢，天父，我們將一切榮耀、讚美和感謝都歸於祢。奉主耶穌基督的名求，阿們。

《歷代志下》第 8 章

8:1 索羅門建造耶和華殿和王宮，二十年才完畢了。

8:2 以後所羅門重新修築希蘭送給他的那些城邑，使以色列人住在那裡。

8:3 索羅門往哈馬瑣巴去，攻取了那地方。

8:4 所羅門建造曠野里的達莫，又建造哈馬所有的積貨城，

8:5 又建造上伯和倫，下伯和倫作為保障，都有牆，有門，有門。

8:6 又建造巴拉和所有的積貨城，並屯車輛馬兵的城，與耶路撒冷，利巴嫩，以及自己治理的全國中所願意建造的。

8:7 至於國中所剩下不屬以色列人的赫人，亞摩利人，比利洗人，希未人，耶布斯人，

8:8 就是以以色列人未曾滅絕的，所羅門挑取他們的後裔作服苦的奴僕，直到今日。

8:9 惟有以色列人，所羅門不使他們當奴僕作工，乃是作他的戰士，軍長的統領，車兵長，馬兵長。

8:10 所羅門王有二百五十督工的，監管工人。

8:11 所羅門將法老的女兒帶出大衛城，上到為她建造的宮裡。因所羅門說，耶和華約櫃所到之處都為聖地，所以我的妻不可住在以色列王大衛的宮裡。

8:12 所羅門在耶和華的壇上，就是在廊子前他所築的壇上，與耶和華獻燔祭。

8:13 又遵著摩西的吩咐在安息日，月朔，並一年三節，就是除酵節，七七節，住棚節，獻每日所當獻的祭。

8:14 所羅門照著他父大衛所定的例，派定祭司的班次，使他們各供己事，又使利未人各盡其職，讚美耶和華，在祭司面前作每日所當作的。又派守門的按著班次看守各門，因為神人大衛是這樣吩咐的。

8:15 王所吩咐眾祭司和利未人的，無論是管府庫或辦別的事，他們都不違背。

8:16 所羅門建造耶和華的殿，從立根基直到成功的日子，工料俱備。這樣，耶和華的殿全然完畢。

8:17 那時，索羅門往以東地靠海的以旬迦別和以祿去。

8:18 希蘭差遣他的臣僕，將船隻和熟悉泛海的僕人送到所羅門那裡。他們同著所羅門的僕人到了俄斐，得了四百五十他連得金子，運到所羅門王那裡。

《歷代志下》第 8 章主要講述了所羅門王在耶路撒冷以外建造的城市和他與埃及王后示巴的會面。 以下是該章的詳細摘要：

本章開頭提到所羅門王在耶路撒冷以外建造的城市。 所羅門王花費了 20 年的時間，建造了提羅、漢嫩和迦步耳等城市。 這些城市是為了加強以色列王國的防禦力量，同時也用於貿易和商務工作。

接著，本章詳細描述了所羅門王和埃及王后示巴的會面。 示巴女王聽聞了所羅門王的名聲，並來到耶路撒冷與他會面。 她給了所羅門王大量的黃金、香料和寶石，而所羅門王也回贈了她許多禮物。 示巴女王很受所羅門王的印象，並表示她從未見過像所羅門王這樣的智慧和榮耀。

本章最後提到，所羅門王每年需要向他的神所獻的祭品數量很大。 他在耶路撒冷和基遍設立了祭司和利未人的職位，以管理和獻祭。 所羅門王還繼續擴展國家的貿易和商務工作，與推羅和希蘭等國家保持良好的貿易關係。

總之，本章記錄了所羅門王在耶路撒冷以外建造城市和他與埃及王后示巴的會面。 所羅門王通過這些活動鞏固了國家的防禦力量，同時也推動了貿易和商業的發展。 他的智慧和榮耀也吸引了外國國家的關注和尊敬。

《歷代志下》第 8 章的幾個重要經文：

1. “所羅門用二十年的工夫，建造耶和華的殿和自己的宮殿。”（歷代志下 8：1） - 這節經文描述了所羅門王用了 20 年的時間，建造了聖殿和自己的宮殿，這是一個偉大的建築成就。
2. “所羅門往以東地，到了以東地的以旬迦別和以琳。”（歷代志下 8：17） - 這節經文描述了所羅門王在他的王國邊境拓展了領土，並將這些地方納入了他的王國。
3. “他們從以色列人餘剩的、非屬以色列人的、就是從亞摩利人、赫人、比利洗人、希未人、耶布斯人所剩下的，也帶來了七百三十個人，使這些人服苦役。”（歷代志下 8：8） - 這節經文描述了所羅門王在他的王國中管理和控制非以色列人的方式，這些人被強迫服役。
4. “所羅門一切所要辦的事和他的智慧，都寫在所羅門記上。”（歷代志下 8：12） - 這節經文強調了所羅門王的智慧和他所做的一切事情都被記錄在所羅門記上，這也反映了歷代志作者對所羅門王的評價。
5. “所羅門每年三次在耶和華的壇上獻燔祭和平安祭，並在耶和華面前燒香。他在殿里辦理以色列人所當辦的事。”（歷代志下 8：12） - 這節經文強調了所羅門王在宗

教方面的行為和他的職責，他每年三次在壇上獻祭和燒香，以及在聖殿里管理和執行以色列人的宗教事務。

6. “所羅門建造船隻，運到俄斐去，從那裡運金子來；船隻每三年一次，運金子、銀子、象牙、猿猴、孔雀回來。”（歷代志下 8：18）- 這節經文描述了所羅門王在商業方面的成就，他建造船隻運送貴重貨物，這也反映了他的王國在經濟方面的強大。

《歷代志下》第八章繼續記載了以色列歷史中的家譜，特別是便雅憫支派和其他以色列支派的後代。這一章節還記錄了所羅門王與推羅王希蘭之間的友好關係。

雖然這一章節主要是關於家族和友好關係的記載，但其中仍然蘊含著一些神學思想和得著。

以下是在《歷代志下》第八章中可以找到的神學中心思想和神學得著：

神的祝福與後裔的延續：在第八章中，繼續記錄了以色列各支派的後代。這些家族的繁衍和延續，彰顯了神對亞伯拉罕後裔的祝福和他應許的實現。

友好關係與和平：所羅門王與推羅王希蘭之間建立了友好的關係。他們進行了貿易和文化交流，表現了和平與友好的態度。在這種友好關係中，也顯示了神賜予以色列的安寧和繁榮。

神的主權與引導：雖然第八章沒有明確提及特定人物的信仰，但整個《歷代志下》書的背景中，我們可以看到神的主權和引導在以色列歷史中的作為。

總體來說，《歷代志下》第八章主要是關於家族和友好關係的記載，其中蘊含了神的祝福與後裔的延續、友好關係與和平的主題。通過這些記載，我們可以更深入地認識到神對他百姓的祝福和眷顧，同時也看到和平與友好關係在人類歷史中的重要性。神的主權和引導是我們在生活中應當信靠和依賴的神學真理。